



卸防水卷材

搬运工：头顶烈日，肩扛生活

□晚报记者 郭坤 文/图

8月10日，周六。下午1时，很多人进入午休时刻。徐其领却在简单地吃了碗捞面条后，走出家门开始工作。此时，太阳正毒，气温超过36摄氏度，周口市区处于一天中最热的时段。

徐其领今年41岁，是周口市区一位普通的搬运工，已入行十几年。靠着诚实和能干，徐其领有着许多老主顾，“不愁没活儿”。这次，他就是到汉阳路一位老主顾的货场里装30捆防水卷材，用三轮摩托车送到兴业路上的择邻名苑建筑工地。

一捆防水卷材重约30公斤，30捆都要自装自卸。在这个走两步都会出汗的高温天气下干这种力气活儿，难受程度可想而知。可徐其领早已习惯，尽管搬了几捆后额头密布汗珠，但他并没有要歇一歇的意思。“得抓紧时间把这个活儿干完，还有个活儿等着呢，干我们这行最怕活儿赶活儿。”

装货、送货、卸货，这趟活儿用去了徐其领将近两个小时的时间。下午2时46分，徐其领顺利拿到9000多元的货款，仔细点清后，他给老主顾打了个电话。“货款一般都是我先拿着。经常给这些老主顾干活儿，他们很放心。”徐其领告诉记者，9000多元的货款里有他的50元搬运费。

来不及歇息，徐其领又开着三轮摩托车赶往太昊路办事处许寨的一家仓库，同样是老主顾介绍的活儿。他要在那里装上20袋砂浆，送到庆丰路上的周口市儿童医院建筑工地。砂浆一袋40公斤，还是自装自卸。

由于一直在太阳下暴晒，徐其领的汗水没止住。等到把运砂浆这个活儿干完，已到了下午4时，一天中最热的时段过去了。把三轮摩托车停在路边，徐其领买了瓶矿泉水，咕咚咕咚灌下去半瓶。“这两个都是小活儿，我干的重活儿多了。”徐其领笑着说，“卖的就是力气，咋能怕累怕热。”

徐其领喜欢把赚钱说成“抓钱”。“上午给人家搬家，‘抓’了80块钱，下午这俩活儿‘抓’了100块钱，除去50块钱的油钱，今天净‘抓’了130块钱。”徐其领坦言赚得有点儿少，在他看来，一天净“抓”200元最合适。“不能想着一天赚四五百块钱，咱干的是力气活儿，那样干的话，身体吃不消”。

尽管当搬运工很累，尽管要经常在恶劣天气下干活儿，但徐其领表示，他学历不高，选择面窄，自干上搬运工后就适应了这个行当，他准备一直干到干不动为止。



装货



卸砂浆



清点货款



喝水解渴